Keresés, rendezés
ALGORITMUSELMELET

3. gyakorlat
2025.

Keresések.

Linearis keresés.
Egy n-méretii tombben a linearis keresés 1épésszama O(n).
Binaris keresés.

Egy n-méretii rendezett tombben a binéris keresés 1épésszama O(logn).

Rendezések.
Adott n elem.

Buborékrendezés.

A buborékrendezés lépésszama O(n?).

Beszurasos rendezés.
A besztirésos rendezés lépésszama O(n?).

(Lancolt lista esetén az dsszehasonlitasok szdma O(n?), a mozgatasoké pedig O(n). Toémb esetén az
dsszehasonlitéasok szdma bindris kereséssel O(nlogn), a mozgatasoké pedig O(n?).)
Osszefésiiléses rendezés.
Az Gsszefésiiléses rendezés 1épésszama O(nlogn).
(Egy k- és egy l-hosszi rendezett lista Osszefésiilése O(k + 1) 1épés.)

Gyorsrendezés.

A gyorsrendezés atlagos lépésszama O(nlogn), de legrosszabb esetben a lépésszama O(n?).

1. Rendezziik az 5, 2, 3, 4, 10, 7, 1, 8 tombot
(a) beszurasos,
(b) Osszefésiiléses,
(c) gyorsrendezéssel.
2. Dr. Watson azzal allit be Sherlock Holmes-hoz, hogy olyan Osszehasonlitas-alapti rendezési algo-

ritmust talalt, ami tgy rendez akarmekkora tombot, hogy minden egyes tombbeli szam legfeljebb
2025-sz0r vesz részt Osszehasonlitasban. Mivel indokolhatja Sherlock Holmes, hogy Watson téved?

3. Az A[l : n] tombben levs elemekrdl tudjuk, hogy A[l] # A[n]. Adjon O(logn) Gsszehasonlitast
hasznalo algoritmust, amely talal egy olyan i indexet, hogy A[i] # A[i + 1].
4. Egy tombben n elemet tarolunk.

(a) Adjunk olyan eljarast, ami O(nlogn) Osszehasonlitast hasznal annak eldéntésére, hogy az n
elem kozott talalhato-e kettd, amiknek az 0sszege egy el6re meghatarozott b szam.

(b) Adjunk olyan eljarast, ami O(n?logn) 6sszehasonlitéast hasznal annak eldéntésére, hogy az n
elem kozott taldlhato-e harom, amiknek az Osszege egy el6re meghatarozott b szam.
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Az n-elemi A tomb kiilonboz6 egész szamokat tartalmaz. Szeretnénk eldonteni, hogy van-e a tomb-
ben 100 olyan elem, melyekre igaz, hogy barmely ketts kiilonbsége legfeljebb 2012. Adjunk algorit-
must, amely O(nlogn) lépésben eldonti ezt a kérdést.

Adott n szam, s, S, ..., S,, valamint egy 7" érték. Hogyan lehet O(nlogn) &sszehasonlitassal olyan
1 <i# j < n indexeket talalni, hogy s; + s; > T teljesiiljon, és az |s; — s;| érték minimalis legyen?
Adott két tomb, mindegyikben n darab kiilonb6z6 egész szamot tarolunk.

(a) Adjunk O(nlogn) lépésszamu algoritmust a két tomb legkisebb kozos elemének megtalélaséra.

(b) Adjunk O(nlogn) lépésszamu algoritmust, ami eldénti, hogy van-e legalabb n/2 olyan elem,
ami mindkét tombben benne van.

. Adottak ¢y, ¢, . .., ¢, kiilonboz6 egész szamok. Ezeket szeretnénk nagység szerint rendezni névekva,

vagy csOkkend sorrendbe tgy, hogy a szokésos 6sszehasonlitas helyett most azt a kérdést lehet feltenni
1 Iépésben, hogy harom kivalasztott elem koziil melyik esik a rendezés szerint a mésik ketts kozé.
(Példaul, ha a ¢; = 3, ¢; = 1, ¢, = 7 elemekrdl kérdezzitk meg ezt, akkor a ¢; elemet kapjuk
valaszként.) Adjunk O(nlogn) kérdést hasznalé algoritmust, aminek kimenete a csokkend vagy
novekvs sorrendben 1év szamok. (Azt nem kell az algoritmusnak meghatéaroznia, hogy csékkend
vagy novekvé-e a sorozat.)

Adott egy dobozban n kiillonb6z6 méretii anyacsavar, valamint egy méasik dobozban a hozzajuk illg
apacsavarok. Kizarolag a kdvetkez6 6sszehasonlitasi lehetGséglink van: egy apacsavarhoz hozzaproba-
lunk egy anyacsavart. A probéanak haromféle kimenetele lehet: apa < anya, apa = anya, apa > anya;
annak megfelelGen, hogy az apacsavar kiils§ atmérGje hogyan viszonyul az anyacsavar belsé atmérs-
jéhez. Szeretnénk az anyacsavarokhoz megtalalni a megfelel6 apacsavarokat. Adjunk erre a feladatra
atlagosan O(nlogn) Osszehasonlitast felhasznalé modszert.

Egy csupa kiilonboz6 egészekbdl 4ll6 sorozat bitonikus, ha el@szor né, utana pedig fogy, vagy forditva:
elgszor fogy, utana né. Adjunk O(n) 6sszehasonlitast hasznalo rendezd algoritmust n-elemi bitonikus
sorozatok rendezésére.

Adott egy A[l : n] tomb csupa kiilonb6z6 egész szammal és szeretnénk az elemeibdl egy olyan BJ[1 : n]
tombot csindlni, amiben az értékek fel-le valtakoznak, azaz B[1] < B[2] > B[3] < B[4] > ...

(a) Adjunk erre a feladatra O(nlogn) lépésszamu algoritmust.

(b) Adjunk erre a feladatra O(n) lépésszamu algoritmust.

Az n-méreti (nem feltétleniil rendezett) A tomb elemei kiilonb6z6 pozitiv szamok. Adjunk O(nlogn)
lépésszami algoritmust, amely meghataroz egy 1 < k < n szamot és kivalaszt k kiillonb6z6 elemet az
A tombbdl tgy, hogy a kivalasztott elemek dsszege nem tébb mint &3, ha pedig nincs ilyen k, akkor
az algoritmus jelzi ezt a tényt.

Adott a sikon n pont, melyek koordinatai (a1, b1), ..., (a,,b,). Olyan P(x,y) pontot keresiink a sikon,
amelyre a ., (|ai — x|+ |b; — y|) Osszeg minimalis. Adjunk olyan algoritmust, amely O(nlogn)
lépésben meghatéaroz egy ilyen P pontot.

Adott a szamegyenesen n intervallum, [aq,bi],...,[an,b,]. Azt akarjuk tudni, hogy egyiitt mi-
lyen hosszt részt fednek le a szamegyenesb6l (azaz, hogy mennyi |J;_,[a;, b;] Osszhossza). Adjunk
O(nlogn) lépésszamu algoritmust ennek a hossznak a meghatarozasara.

A (n6vekvden) rendezett A[l : n] tomb k darab elemét valaki megvaltoztatta. A valtoztatasok helyeit
nem ismerjiik. Javasoljunk O(n + klog k) koltségi algoritmust az igy modositott tomb rendezésére.



